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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: ΣΤ2/ΠΣ22/01-07-2020 
 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΥΤΑΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
Απόσπασμα Πρακτικών από τη έκτακτη συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 22/01-07-2020 

Η έκτακτη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 01-07-2020 στις 10:00 στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του ΕΛΚΕ στο νέο Διοικητήριο του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στην έδρα του 
Ιδρύματος, Κοίλα Κοζάνης, μετά την έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμού 6979/30-06-
2020, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 6 μελών και την απουσία 1 μέλους. 

Παρόντες Απόντες 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης Σεληνιωτάκης Χ. Εκπρόσωπος προπτυχιακών 
φοιτητών 

Σαριαννίδης Ν. Αντιπρύτανης   

Μαρόπουλος Στ. Αντιπρύτανης   

Ιορδανίδης Γ. Αντιπρύτανης   

Σπύρτου Α. Αντιπρύτανης   

Ελισαίου Α. Εκπρόσωπος διοικητικού 
προσωπικού   

 
Πρακτικά τήρησε ο προϊστάμενος της Γραμματείας Συγκλήτου Ε. Μυλωνάς. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - ΣΤ. Θέματα διοίκησης 
2.  Έγκριση πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και Αναπτυξιακής 
Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. - ΑΝΚΟ 
Ο Πρύτανης εισάγει τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου στο θέμα αναφέροντας ότι πρόκειται για την 
έγκριση του πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και της 
Αναπτυξιακής Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. – ΑΝΚΟ. 
Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα του Πρυτανικού Συμβουλίου, λαμβάνοντας υπόψη:  
1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83/11-04-2003 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας»), 
2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119/28-05-2013 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 
3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70/07-05-2019 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την απόφαση με αριθμό 137444/Ζ1/6-9-2019 του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 709/9-9-2019 - «Διορισμός Πρύτανη και Τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 
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5. Την παράγραφο 2 του του άρθρου 14 του Ν. 4485/2017 (Α’ 114/04-08-2017 - «Οργάνωση και 
λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις»), 

6. Το ΦΕΚ Β΄4770/24-12-2019 («Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας») και το ΦΕΚ Β’ 1357/14-04-2020 («Μεταβίβαση 
πρόσθετων αρμοδιοτήτων της Συγκλήτου στο Πρυτανικό Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας»), 

7. Την εισήγηση του αρμόδιου Αντιπρύτανη, 
αποφασίζει ομόφωνα την έγκριση του πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας και της Αναπτυξιακής Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. – ΑΝΚΟ ως εξής: 
 

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
μεταξύ 

Α) Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας  

και 

Β) Αναπτυξιακής Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. - ΑΝΚΟ 

 
Στην Κοζάνη, σήμερα  ……………………, ημέρα ………………., 
1 Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας που εδρεύει στην Κοζάνη και εκπροσωπείται από τον Πρύτανη 
κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη και  
2. Η Αναπτυξιακή Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. - ΑΝΚΟ, που εδρεύει στην Κοζάνη και εκπροσωπείται από 
τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Γεώργιο Κασαπίδη 
 
Λαμβάνοντας υπόψη: 

1. ότι το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας αποτελεί τον κύριο επιστημονικό, εκπαιδευτικό και 
ερευνητικό φορέα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 

2. ότι η Αναπτυξιακή Δυτικής Μακεδονίας (ΑΝΚΟ) Α.Ε. αποτελεί τον βασικό μηχανισμό 
υποστήριξης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των φορέων της Περιφέρειας, καθώς και της 
επιχειρηματικής κοινότητας, 

3. ότι κατά την κρίσιμη και, παράλληλα, ιστορική περίοδο  που διανύει η Δυτική Μακεδονία ενόψει 
των οικονομικών και κοινωνικών προκλήσεων της απολιγνιτοποίησης και της μετάβασης της 
οικονομίας της σε ένα νέο, βιώσιμο, παραγωγικό μοντέλο, θα απαιτηθούν ισχυρές συνέργειες 
προς όφελος του περιφερειακού, οικονομικού οικοσυστήματος της, 

4. την, από αρχής συστάσεως,  του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας  και έως σήμερα 
εποικοδομητική συνεργασία μεταξύ των δύο φορέων, 

5. την περαιτέρω και αναγκαία διεύρυνση της συνεργασίας τους σε τομείς όπως, η έρευνα και 
ανάπτυξη (R&D) προς όφελος, κυρίως, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η υποστήριξη  νέων 
υποδομών φιλοξενίας νεοφυών, καινοτόμων επιχειρήσεων (incubator), η δημιουργία και 
υποστήριξη νέων συνεργατικών σχημάτων μεταξύ επιστημονικών φορέων και επιχειρηματικών 
ομάδων (π.χ. αγροδιατροφή, ενέργεια, περιβάλλον), η συμβολή στη δημιουργία και αξιοποίηση 
νέων μηχανισμών χρηματοδότησης της νεοφυούς, καινοτόμας επιχειρηματικότητας,  

6. το κοινό όραμα των δύο φορέων για μια Περιφέρεια με βιώσιμη προοπτική, απαλλαγμένη από 
παθογένειες του παρελθόντος που την οδήγησαν σε μια μονοδιάστατη ανάπτυξη, με υψηλά 
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ποσοστά ανεργίας, κυρίως μεταξύ των ευπαθών ομάδων (νέοι, γυναίκες) και διαρκώς 
αυξανόμενες τάσεις  διαρροής του ενεργού δυναμικού της,    

 
Εκφράζουμε αμοιβαία το ενδιαφέρον μας, μέσω του παρόντος Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, να 
εργαστούμε από κοινού, προσδοκώντας την επίτευξη των καλύτερων δυνατών αποτελεσμάτων στα 
ακόλουθα πεδία: 
 Συνεργασία σε πεδία αμοιβαίας γνώσης, εξειδίκευσης και κοινού ενδιαφέροντος  στο πλαίσιο 

του ρόλου και του βαθμού συμμετοχής των δύο φορέων κατά την διαδικασία της μετάβασης 
στη μεταλιγνιτική περίοδο, 

 Δημιουργία γέφυρας συνεργασίας και διασύνδεσης της παραγόμενης έρευνας & καινοτομίας 
που αναπτύσσει, εντατικά, το Πανεπιστήμιο με την επιχειρηματική κοινότητα της Περιφέρειας 
με στόχο, κυρίως, την παραγωγή προϊόντων αξίας, με χαρακτηριστικά διεθνούς 
ανταγωνιστικότητας αλλά και την επίτευξη δικτύωσης και συνεργασίας που θα επιτρέπει στις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις να αξιοποιούν συγχρηματοδοτούμενα και ευρωπαϊκά προγράμματα 
με έμφαση στην έρευνα και την καινοτομία,  

 Συνδιοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων και εκδηλώσεων επιστημονικού και επιχειρηματικού 
ενδιαφέροντος , 

 Συνεργασία (partnerships) για την από κοινού υποβολή προτάσεων σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα με έμφαση στους τομείς έξυπνης εξειδίκευσης (RIS) της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας, 

 Συνεργασία στην εκπαίδευση, κατάρτιση και επανα-κατάρτιση(re-training)  του ανθρώπινου, 
εργατικού, δυναμικού,  

 Συμμετοχή σε κοινές Ομάδες Εργασίας με στόχο την υποστήριξη των φορέων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, των σπουδαστών  και των επιχειρήσεων, 

 Συνεργασία σε θέματα ανάπτυξης των πανεπιστημιουπόλεων σε Κοζάνη, Φλώρινα, Πτολεμαΐδα, 
Γρεβενά, Καστοριά. 

Η αναλυτική εξειδίκευση των ανωτέρω πεδίων συνεργασίας θα προκύψει μέσω ειδικών θεματικών 
ομάδων εργασίας που θα συσταθούν, μεταξύ των δύο φορέων και με βάση τα κοινά πεδία 
συμφωνηθέντος ενδιαφέροντος. Παράλληλα, θα διερευνηθεί η υπογραφή διακριτών, ή επί μέρους, 
συμφωνητικών συνεργασίας, αν απαιτηθεί, με τα οποία θα καθορίζονται συγκεκριμένοι όροι, 
διαδικασίες και πόροι, λαμβάνοντας υπ’ όψη τις ανάγκες των έργων.  
Το παρόν έγγραφο δεν αποτελεί  ένα τυπικό  πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων, αλλά 
αποτυπώνει με σαφήνεια  την αναγκαιότητα και τη βούληση των δύο φορέων να εργαστούν από κοινού 
με όλες τις δυνάμεις τους προς όφελος της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας.  
Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα κατά την εφαρμογή του παρόντος Συμφώνου Συνεργασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 
2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 
95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων) και του νόμου 4624/2019 (ΦΕΚ Α’ 
137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των μερών για συμμόρφωση προς τις υποχρεώσεις 
που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται με διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή 
μεταξύ τους συμφωνία. 
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Για Αναπτυξιακή Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. 
– ΑΝΚΟ 

 Για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 

   

Γεώργιος Κασαπίδης 

Πρόεδρος Δ.Σ. 
 

Θεόδωρος Θεοδουλίδης 

Πρύτανης 

 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση του Πρυτανικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται το πρακτικό ως ακολούθως: 
Επικυρώνεται το πρακτικό 
Κοζάνη, 01-07-2020 
 Ο Πρύτανης  Ο γραμματέας της Συγκλήτου 
Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Ε. Μυλωνάς  
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